

大爱温暖“星星的孩子”

——家校合力让自闭症孩子开启心扉

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李志明 何爽

“余湖小学是一所特别有爱的学校,作为母亲,我感恩感谢肖跃峰校长,感恩感谢何赞班主任以及其他所有的老师和同学,让我患有自闭症的儿子铭铭(化名),在爱的温暖下病情越来越轻!”10月27日上午,在双清区余湖小学操场上,跟随患有自闭症的儿子随班“就读”的赵燕(化名),动情地袒露心扉。

世界性难题,因爱不难

自闭症是世界性难题,每年4月2日,是世界自闭症日。今年46岁的赵燕,为了治疗儿子的自闭症,11年来,久病成良医,也成了自闭症“治疗专家”。

家住双清区石桥街道的赵燕有两个儿子,小儿子铭铭于2010年8月出生。一岁多时,赵燕发现铭铭跟其他同龄孩子存在很大差异:别的孩子都能跑会跳、能说会道了,而铭铭不仅什么话都不会说,也不会笑,甚至连一句简单的“妈妈”都不会叫,而且目光呆滞无神,面部表情刻板。赵燕急了,带着儿子四处求医,长沙、北京等大城市都去过。当一纸自闭症确诊单拿到手时,她整个人都瘫软了,当

场嚎啕大哭。但是哭过之后,赵燕看到眼前的儿子,心又软了。“我生下他,就要对他负责。我要帮助他一点点学会自立!”赵燕说。

为了让儿子早日叫一声“妈妈”,赵燕特意到北京星星语家长班培训了近四个月。“让自闭症孩子开口说话确实很难很难,但是再难,我也不怕。在长沙培训时,非常感谢特教张沪平老师耐心教铭铭发音,光教发音就教了一个多月。我们喊他的名字,他看都不会看我们一眼,更不会答应。仅仅喊名字回应一个‘哎’字,铭铭就花了一个多月时间。后来经过不断努力,铭铭说话培训从由一个字扩展到两个字。”赵燕回忆。

“老师教他叫‘老师’,于是铭铭无论看到谁,都喊‘老师’。为了教会铭铭更多词汇,我拍下我本人照片,天天让儿子对着照片叫妈妈。你知道吗,光这一句‘妈妈’,我就教了他差不多半年。当我第一次听到儿子叫我‘妈妈’时,我眼泪都出来了。我好激动!当时我搂着儿子亲了又亲!”赵燕表示。

一个正常的孩子拉尿、拉屎在身上,打他几下屁股,可能下

次就不会再发生了,而自闭症孩子不同,他的想法简单而直接。他认为拉小便挨骂,拉大便挨打,为了不再挨打,他就不再敢拉了,直接憋着,甚至会有半个月都不拉大便的自闭症孩子。

如何引导自闭症孩子正确大小便?赵燕介绍,唯一的办法还是引导,得做流程,拍图片,每一个动作看似简单不过,可是对于自闭症孩子来说,却是一道大难题。

“还有起床穿衣服,这些都需要反复训练。铭铭玩玩具,就可能连续重复一个动作长达几个月;摸自己头发也能摸半天;走路可以沿着一条路来来回回反复地走。”赵燕说。

自闭症孩子,心扉开启

铭铭长到六七岁,该上学了。起初,赵燕碰了不少壁,好几所学校都委婉地拒绝了她的要求。最后,她找到双清区余湖小学校长肖跃峰。肖跃峰二话没说就接收了铭铭,还特别叮嘱班主任和科任老师要特别关照这名“来自星星的孩子”。现在铭铭已经上到五年级,班主任老师何赞对铭铭格外包容和

关爱。

赵燕担心铭铭影响老师和其他同学,她决定每天陪着儿子上课,和儿子一样当小学生,母子俩一起上课,一起预习和复习,一起做作业,一起做游戏。铭铭刚开始不会写字,赵燕就握住他的手,一笔一划地写。慢慢地,铭铭已经能写不少汉字。

铭铭对数字毫无概念,赵燕就在生活中处处教他。光学“一加一等于二”“一加二等于三”,赵燕教了好几个月。

精诚所至,金石为开。随着时间的变迁,铭铭这朵“冰冻的花蕾”开始逐渐绽放——“有一次,铭铭和一位同学一起捣蛋了,被我突然碰见,铭铭跟正常孩子一样,红着脸,两人一起贴着墙根悄悄溜走了。这细腻的心理活动发生在自闭症孩子身上,不能不说是一件可喜可贺的事情,甚至堪称一个奇迹。”班主任何赞介绍。

“感恩整个社会,用爱一点点顶开我儿子紧闭的心扉。现在,我看到了我家铭铭将来回归社会的希望。我一定加倍努力,进一步引导他健康成长。”赵燕眼含热泪。

社会之声

周刊

SHEHUIZHISHENG

借卡给他人

贪小便宜吃大亏

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 汤伟志)10月25日,新宁县公安局黄龙派出所破获一起帮助信息网络犯罪活动案。在办案民警强大的宣传攻势和法律政策感召下,犯罪嫌疑人李某主动到公安机关投案自首。

10月20日,黄龙派出所民警在工作中发现新宁县黄龙镇居民李某有帮助信息网络犯罪活动的重大嫌疑。民警立即开展缜密侦查,在掌握李某犯罪事实后,民警着手组织对其实施抓捕。

了解到李某长期在外地生活的情况后,警方通过电话对李某进行法律宣传和思想引导,并多次与李某亲属见面,敦促其亲属配合公安机关规劝李某早日投案。

经过不懈努力,10月25日,李某在家人和民警的劝说下,主动到黄龙派出所投案自首。

李某在明知他人利用其银行卡从事违法犯罪活动的情况下,为贪图对方承诺的所谓“佣金”,于10月12日将其名下的2张银行卡出借给他人实施网络诈骗,致使7名市民被骗受损。

李某出借的2张银行卡流水总额达160余万元,其中获利3000余元。

目前,犯罪嫌疑人李某被新宁县公安局依法刑事拘留,该案正在进一步侦办中。

揪出砸车窗盗窃的黑手

邵阳日报讯(记者 杨敏华 通讯员 张洋)10月28日,邵阳县公安局通报破获一起一夜作案20余起的砸车窗盗窃团伙案,抓获犯罪嫌疑人数名。

10月27日凌晨3时至上午9时,邵阳县公安局城关派出所和九公桥派出所陆续接到辖区十余名群众报警,称车窗玻璃被砸,车内财物被盗。民警第一时间赶到现场展开调查走访,经过仔细勘查,发现这几起案件发生在同一时间段内,作案手法一致,案发地附近监控视频拍下的可疑人员体貌特征相同,系同一伙嫌疑人作案的系列案件。

该局迅速成立专案组,抽调精干警力对案件进行分析研判。通过研判追踪,办案民警发现犯罪嫌疑人是几名年轻男子,作案后驾车往邵阳方向逃离,刑侦大队立即组织警力沿嫌疑人逃窜方向展开追捕。当天中午12时许,民警在邵阳市发现嫌疑人踪迹,成功抓获犯罪嫌疑人粟某、赵某,并追回部分被盗财物,扣押涉案车辆一台。

经查,该团伙主要成员均是邵东市人,曾因盗窃多次被警方打击处理。10月26日晚,几人驾车流窜至邵阳县,在九公桥七里山和塘渡口红石社区、峡山社区疯狂砸车20余辆,盗窃车内现金、财物总价值数万元。几人作案后立即驾车返回邵东,并将窃得财物进行销赃。

目前,该案正在进一步办理中。

用不雅视频敲诈前女友

男子被刑拘

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 谢志军 肖爱民)10月27日,洞口县公安局发布警情通报:该局醴田派出所侦破一起敲诈勒索案,隆回籍男子洪某因多次利用其偷拍的不雅视频向前女友索取“封口费”,被公安机关依法刑事拘留。

现年45岁的洪某与前女友张某于2020年8月相识并同居,后因性格不合,张某提出分手后,回原籍洞口县生活。今年7月中旬,心怀不满的洪某以偷拍的不雅视频外泄为由,多次向张某索取“封口费”数百元。张某顾及名声选择忍让,哪知洪某变本加厉,索取的“封口费”越来越高。7月25日,洪某再次采取同样手段,向张某敲诈勒索3000元,遭拒绝后,不甘心的洪某将不雅视频发送到某家长群。这次张某没有沉默,通过亲人向警方报案。醴田派出所受案后立即开展侦查,洪某闻风而逃。办案民警多次开展劝逃工作,最终督促犯罪嫌疑人洪某于10月21日投案自首。

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”!扫一扫!园区企业招聘信息详情尽在掌握!



10月27日,新邵县青少年校外活动中心组织中华优秀传统文化小分队,前往严塘镇中心小学开展进校园巡教巡展,让乡村学校儿童深切体会中华优秀传统文化的魅力。图为非遗剪纸艺术传人马丽娅现场为学生传授剪纸艺术。

邵阳日报记者
杨敏华
通讯员 胡丽
摄影报道

“陆局长,我们刚刚又得到一名被执行人的线索,要不要采取行动?”

“行动!赶紧控制,必要时进行司法拘留。”

2021年2月26日,农历正月十五,双清区人民法院的执行干警决定对刚刚掌握的线索立即采取措施。

“不履行法律赋予的还款义务,等待你的将是司法拘留。”执行干警对失信人说。

“我跟她借的钱已经用现金

拒不执行 依法拘留

——我市法院系统“执行老赖系列经典案例”之三

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 李博德 肖涛

还了,是她自己不记得了,现在要钱没有,拘留也没钱。”对方回答。

由于多次传票传唤被执行人王某未到庭,双清区人民法院组织执行法官、法警等5人来到王

某家中,将其强制带至法院。但面对执行法官的耐心劝导,王某仍拒不执行。

申请执行人徐某与被执行人王某民间借贷纠纷一案,徐某曾向双清区人民法院申请强

制执行。该院责令被执行人在5日内履行法律所确定的债务,但被执行人未在期限内履行,后法院又多次对其进行传唤,被执行人一直未到庭。对于王某主张欠款已用现金还款的说法,法院要求其提供还款凭证,但其却不能提供。

当天,从早上9时到下午17时,整整8个小时,王某一直极不配合;下午17时30分,双清区人民法院对其作出司法拘留决定。

讲点“丑话”好

刘克勤

一分为二的,有好的一面,也有不好的一面,只讲好话,不讲“丑话”,就会使人陶醉于“自我感觉良好”之中,结果使问题得不到及时纠正和有效防止,既害自己,也贻误工作。

值得一提的是,我们有些

同志在工作中,往往只讲好话,也只喜欢听好话。如:布置工作只讲“论功行赏”,不讲“有错必纠”;总结工作只讲“卓有成效”,不讲“突出问题”;推介工作只讲“特色亮点”,不讲“注意事项”;与人谈

心只讲“可贵之处”,不讲“弊端所在”等等。结果是出了问题再去揭短亮丑、追根溯源,常常悔之太晚。

好话激励人,“丑话”警示人,在推动工作中要学会讲“两句话”。在大多数人乐于讲好话、听好话的情况下,讲点“丑话”尤为必要。因为,事前提醒比事后追究要好得多。

街谈巷议

笔者曾参加一个专项工作推进会,主管领导在部署具体工作、提出相关要求后,加重语气发出这样的告诫:“咱把丑话说在前面,如果……就要……”乍一听,这“丑话”似乎不太顺耳,可细一想全是大实话,它意在指明是非利害,是一种恰到好处提醒,能引起当事人的高度重视,避免落实不力。

“马前炮”比“事后诸葛亮”更加“利于行”。况且,事物总是